sloudenin - struktura, vlastnosti

Organicka chemie - ndzvoslovi, izomerie, zdkladni typy

1. Ur&ete sprdvny systematicky ndzev uhlovodiku vzorce CH3 \OI 3
|
CH3-C-CH2-CH
iy T
CH3 Hg

b) 2,2-dimethyl-1-isopropylpropan

a) 1,1,1,3-tetramethylbutan
d) isooktan
AOImOIm
CH2=C\ cH,CHaCHa

c) 2,2 4-trimethylpentan
2. Urlete spravny systematicky nazev pro uhlovodik vzorce

b) 3-propyl-3-buten

a) 2-propyl-1-buten
d) 2-ethyl-1-penten

c¢) 3-methylidenhexan

3. Uréete spravny systematicky nazev pro uhlovodik vzorce CHa\ _/CHp-CH2-Cl

CH-CH
CHa-CHE” \CH=CH2

b) 3-(2-butyDhex-1-en

a) 3-methyl-4-vinylheptan
d) 4-methyl-3-propyl-hex-1-en

c) 4-ethyl-3-propylpent-1-en
4. Spravny ndzev uhlovodiku strukturniho vzorce ] @.OIN.OIw

je

a) fenylethylen d) vinylbenzen

QOO

d) benzylbenzen

b) styren c) benzylethan

5. Vyhledejte spravny ndzev uhlovodiku zndzorn&ného vzorcem

je
a) fenyltoluen b) difenylmethan ¢) bifenyl
6. Vhodny nazev pro dvojvazny zbytek uhlovodiku znizornény vzorcem -CHp-CHo- je

a) ethenyl b) diethy! c) ethylen d) dimethylen

7. dnmnno spravny obsah pojmu vinyl: Vinyl je ndzev pro
a) dvojvazny zbytek ethanu b) jednovazny zbytek ethenu
c) acyl vinné kyseliny S d) plastickou polymerni hmotu

8. Nézev skupiny znazornéné vzorcem CH,=CH- je )
a) ethylen b) ethyliden c) allyl d) dimetheny!
9. Vinylen je alternativni ndzev pro

a) ethenyl b) ethylen d) ethyliden

¢) ethen-1,2-diyl

10. Vyberte slouteninu, od niZ se odvozuje jednovazny zbytek zvany fenyl:
a) toluen b) fenol ¢) hexatrien d) cyklohexan

11. Vyberte sloudeninu, od niZ se odvozuje jednovazny zbytek zvany benzyl:
a) benzaldehyd b) benzoov4 kyselina ¢) fenol d) benzen

12. Skupina znizorn&n4 zjednoduSenym vzorcem CgHs—CHo— se spravné naz§vi
a) benzoyl b) tolyl c) heptatrienyl d) fenylmethylen
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13. Vyhledejte vhodny nézev pro slouteninu, kterou zndzoriiuje vzorec

Qe

a) difenylether b) ditolylether c) benzofenon d) difenylaceton
14, Ur&ete ndzev sloueniny zndzornéné zjednodusenym vzorcem CgHs;—~O-CH,COOH :
a) fenyloctov4 kyselina b) fenyl-acetdt

c) fenyl(acetyl)ether d) fenoxyoctov4 kyselina

15. Vyberte vhodny ndzev pro sloudeninu zndzornénou vzorcem

¢) isopropyl-acetat

a) isopropyl(methyl)keton
d) methyl-isobutyrat

b) methyl-2-methylpropanodt

16. Vyberte vhodny nézev pro slougeninu, jejiZ racionlnf strukturnf vzorec je
CHg-CO-0O-CH,CH,CH,CHj :

a) butyl(methyl)keton ¢) methyl-butyrat

b) acetyl(butyl)ether d) butyl-acetdt

17. Systematicky ndzev sloudeniny zndzornéné raciondlnim strukturnim vzorcem CHa
je OIQ-OIm._OI.__0.0_
a) 1-brom-2-chlorisobutan ¢) 3-brom-4-chlor-4,4-dimethylbutan Br CH3

b) 2-brom-1-chlor-1,-dimethylbutan d) 3-brom-2-chlor-2-methylpentan

2 e

18. Je n¥ktery z ndsledujicich nizvi jednoznaény i bez uvedeni &iselngch lokanti vyjadfujicich

polohu?

a) butadien d) buten

b) trichlorethen c) pentanon
19. Je néktery z ndsledujici®sndzvii jednoznalny i bez uvedeni &iselngch lokanti vyjadiujicich

polohu?
a) propen

b) propanol ¢) chlorbutadien d) trichlorethan
20. Kolik izomerii s odliSnou konstituci odpovid4 sumarnimu (molekulovému) vzorci CsHg ?

a)5 b)4 c)3 d)2 :

21. Je mezi nabidnutymi slougeninami néktery z konstitu¢nich izomerii cyklobutann?
a) buta-1,3-dien b) cyklobuten ¢) methylcyklobutan d) but-2-en

22, Je mezi nabidnutymi sloufeninami néktery z konstitu&nich izomeri cyklohexenu?
a) hexa-2,4-dien b) 1,3-dimethylcyklobutan
¢) 2-methylpent-1-en d) methylcyklopentan

23. Ktera z nabidnutgjch slou&enin nenf konstituénim izomerem but-1-enu?
a) 2-methylpropen b) but-2-en ¢) cyklobutan d) methylcyklopropan
e) Z4dnd odpov&d’ nevyhovuje, viechny uvedené jsou izomery but-1-enu

24. Ktery z uvedenych uhlovodiki neni konstituénim izomerem 3-methylcyklobut-1-enu?

a) 3-methylbut-2-en b) cyklopenten c) isopren d) penta-1,3-dien
€) Z4dn4 odpovéd’ nevyhovuje, viechny jsou jeho izomery
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25. Konstituénim izomerem methylcyklopropanu neni
a) but-2-en b) cyklobutan c) methylpropen d) cyklobuten
e) Z4dnd odpovéd’ nevyhovuje, viechny uvedené uhlovodiky jsou jeho izomery

26. Ktery z uvedenych uhlovodikii nent konstituénfm izomerem cykiopentenu?

a) penta-1,3-dien b) 2-methylbuta-1,3-dien

c¢) 1-methylcyklobuten d) 3-methylbut-1-yn

e) 74dn4 odpovéd’ nevyhovuje, vSechny uvedené uhlovodiky jsou izomery cyklopentenu

27. Je né&ktera z uvedenych sloutenin konstituénim izomerem xylenu?

a) ethylbenzen b) styren c) oktatrien d) methylheptadien
28. Kolik existuje riiznych polohovych izomeri tribrombenzenu?
a)2 b)3 c)4 d) 5
29. Kolik existuje riiznych polohovych izomeri tetrachlorbenzenu?
a)y2 b) 4 c)6 d)8
30. Kolik polohovych izomeri pentachlorbenzenu miiZze vzniknout p¥i chloraci benzenu?
a)2 b)3 c)S d)6
i T
31. Kolik je riiznych polohovych izomeri dihydroxybenzoovych kyselin?
a)6 b)3 c)4 d)8

32. Vyberte spravné tvrzeni o diethyletheru a 2-butanolu: Tyto dv& l4tky jsou
a) dvojici tautomer b) cis-trans »No_..._mq
c) konfiguraénimi izomery d) konstituénimi izomery

33, Urdete mezi nabidnutymi slou¥eninami konstituéni izomer n_wnn-.n_%rm.a:“ .
a) mlé¢n4 kyselina b) 2-hydroxypropenal  c) hydroxyaceton d)propanov4 kyselina

34. Je mezi nabidnutymi slouéeninami konstitu¥ni izomer glyceraldehydu? )
a) akrylov4 kyselina b) 2-hydroxypropanova kyselina
¢) dihydroxypropanal d) hydroxyaceton

35. Konstitu&nim izomerem glyceraldehydu z nabidnutych sloutenin neni

a) 2-methoxyethanal b) dihydroxyaceton
¢) mié&¢n4 kyselina d) methoxyoctovd kyselina

e) 74dné odpovéd nevyhovuje, viechny uvedené jsou jeho konstituénfmi izomery

36. Uré&ete mezi nabidnutymi sloudeninami konstituéni izomer hydroxyacetonu:

a) glyceraldehyd b) 2-methoxyethanol
c) miéén4 kyselina d) ethylester mravenéi kyseliny

37. Vyhledejte konstitu&ni izomer ethyl-formidtu:
a) 2,3-dihydroxypropanal b) 2-methoxyethanol
¢) mléén4 kyselina. d) hydroxyaceton

“

38. Ur&ete mezi nabidnutymi slou¥eninami konstitu&ni izomer methyl-acetitu:
a) propionovd kyselina  b) ethyl-karbonat b) dihydroxyaceton  d) propenal (akrylaldehyd)

39. Je mezi nabidnutymi sloufeninami tautomern{ forma vinylalkoholu? .
a) propionaldehyd b) octovd kyselina ¢) ethanal d) aceton

zékladni typy slougenin - struktura, vlastnosti

1c, 2d, 3d, 4e, 5bys6c, 7b, 8e, 9¢c,.10g;:11e, 12e, 13e, 14d, 15a, 16d, 17d, 18b, 19a, 20a, NHP
NM,P 23e, mam. 25d, 26e, 272, 28b, 29, 30e, 31a, 32d, 33a, 34b, 35a, 36d, 37d, 38a, 39c, 40d,
41b, 42¢, 43b, 44e, 45a, 46c, 47d; 48¢c; 49c, 50a, 51d, 52e, 53d, 54a, 55a, m.m.,o, 57b, Mma. Mwo,

Organicka chemie - ndzvoslovi, izomerie,

40. Tautomerni formou slouteniny CH;-CH=CH-OH je

a) aceton b) acetaldehyd ¢) propenova kyselina  d) propanal
41, Uréete mezi uvedenymi sloudeninami tautomerni formu propanalu:
a) propionov4 kyselina  b) propen-1-ol c) akrylaldehyd d) aceton

42. Ktera z uvedenych dvojic slou&enin latek je dvojicf cis-trans izomera?
a) hexen a cyklohexan b) vinylalkohol a acetaldehyd
c) fumarov4 a maleinov4 kyselina d) ftalov4 a tereftalové kyselina

43. Vyberte z uvedenjch odpovéd{ spravny vyrok o enantiomerech: Enantiomery uré¢ité
slouteniny se od sebe lisi
a) teplotou tén{ a teplotou varu

b) smyslem optické rotace

c¢) molekulovou hmotnostf
d) konstituc{ molekuly

44. Cim se od sebe lisf enantiomery urité sloufeniny?
a) konstituci molekuly b) reaktivitou s jinymi slougeninami

¢) molekulovou hmotnosti d) teplotou tanf a teplotou varu

45, Urtete obsah pojmu racemdt. Racemat je
a) ekvimolarni smés enantiomerd téZe slouteniny b) vodny vyluh p¥frodnich rostlinnych litek
c) smés rhiznych soli racemické kyseliny d) suspenze krystalli v mate&ném louhu

46. Rotaci &4sti molekuly kolem jednoduchych vazeb C-C mohou z dané slougeniny vznikat jeji
a) konstitu¢n{ izomery  b) optické izomery ¢) riizné konformace d) tautomery

47. Vyhledejte nesprdvny vyrok: Volna rotace &sti molekuly kolem jednoduchych
kovalentnich vazeb

a) je piitinou riiznych konformagnich stavii molekuly

b) nesouvis{ s optickou aktivitou slou&enin

¢) nemén{ konstituci molekul

d) umoZiinje vzdjemnou pfeménu konfigura&nich izomer?

e) Z4dnd odpovéd’ nevyhovuje, viechny uvedené vyroky jsou spravné

48. Uriete podet sekunddrnich atomii uhliku ve skeletu slou¥eniny C-CC-C

se zjednoduSenou strukturou -C .

a)4 b)3 ‘)2 d) 1 -C

49. Uréete podet sekunddrnich atomi uhliku ve skeletu sloudeniny -C

se zjednodusenou strukturou m.o '

a)4 b) 3 c)2 d1 cbcc
apa—

50. Pojmenujte reaktivni &4stice, které pfechodng vznikaji z organické sloneniny pri
heterolytickém ¥t&peni kovalentni vazby:

a) anion a kation b) anionty c¢) radikély d) kationty
51. Elektrofilnimi &inidly jsou ¥4stice charakterizované
a) zdpornym nébojem b) volnymi valenénimi elektrony

¢) nevazebnym elektronovym parem d) neobsazenym valen&nim orbitalem

52. Vyberte spravnou charakteristiku elektrofilniho &inidla: Pro jeho &4stice je
charakteristickym rysem

a) nepérové obsazen{ valen&niho orbitalu
c) nevazebny elektronovy par

b) volny valenénf elektron
d) zdporny ndboj
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